

**PŮT NEZADANÝCH DO MEDŽUGORIA**

OD **25.8.** DO **31.8.2019**  
25-40 ROKOV

VIAČ INFO **PŮT.TVLUX.SK**

**katRande.org**

BEZHRANIČNÁ.SK

San Giovanni Rotondo  
Monte Sant Angelo  
Benátky  
kúpanie v mori na Benátskej riviére

**ZÁJAZD PRE SLOBODNÝCH**

**V termíne od 25. 8. - 31.8. 2019.**  
**Celý program a bližšie informácie na čísle: 0910 911 686**

**LúKa** vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jojohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>**  
**AD MAIOREM DEI GLORIAM**

# LúKa

31/2019



Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny.  
Dobrovoľný príspevok 0,20€

**4. august roku Pána 2019**  
**18. nedeľa v Cezročnom období**

## Sviatok Premenenia Pána

Premenenie Pána patrí k najdôležitejším udalostiam v živote Ježiša Krista tu na zemi.

Kde sa stala táto udalosť, nevieme. Tradiícia hovorí, že to bolo na vrchu Tábor, ktorý sa týči priamo v srdci Galiley uprostred nížinatej krajiny. Stalo sa to zrejme v druhom roku Pánovho účinkovania (asi roku 29) medzi židovskými sviatkami Veľkej noci (alebo Turícami) a Sviatkami stánkov (por. Jn 5-7). Vrch Tábor bol zrejme veľmi vhodný na nerušenú meditáciu spojenie s Bohom. Tak ako kedysi Daniela ohromil zjav Božej slávy (Dan 10,6), tak aj apoštoli boli vo vytržení, Peter vyjadril túžbu zostať v takejto sláve, keď nevedomky hovorí: „Postavme tu tri stánky“. Spolu s Ježišom sa pri jeho premenení zjavili aj dve najväčšie postavy Starého zákona – Mojžiš a Eliáš. Symbolizujú celé Božie zjavenie v Starom zákone, ktoré sa teraz naplňa a vrcholí v samotnom Ježišovi. Sám Boh Otec potvrdzuje tieto veci hlasom z neba: „Toto je môj milovaný Syn...“ Vtedy traja apoštoli



padajú na zem, plní strachu a bázne pred Bohom. No Ježiš hovorí: „Nebojte sa!“ Zakázal im hovoriť o tomto videní až do svojho zmŕtvychvstania.

Traja apoštoli sa stali tak svedkami jeho slávy, ktorá ho čakala po diele vykúpenia. Nechcel však vopred pobúriť ešte viac svojich nepriateľov a takisto nechcel, aby sa traja apoštoli vyvyšovali nad iných. Až po vzkriesení mohli o týchto udalostiach porozprávať ostatným.

Sviatok Premenenia Pána sa slávil v rôznych termínoch, pápež Kalixt III. v roku 1456 nariadil sláviť ho 6. augusta. Mohamedánski Turci vtedy ničili kresťanské krajiny a pápež chcel aj touto slávnosťou pozdvihnúť srdcia ľudí k Bohu a vyprosovať pomoc. Pre všetkých je pripomienkou slávy Ježiša Krista a povzbudením očakávať nebeskú slávu, ktorú nám pripravil v nebi. Okrem 6. augusta si v liturgii pripomínáme Premenenie Pána na Druhú pôstnu nedeľu, keď sa číta evanjelium o premenení.

**Zdroj: [www.zivotopisysvatych.sk](http://www.zivotopisysvatych.sk)**



## Ženy s Downovým syndrómom majú svoju reholu

V strednom Francúzsku žije nezvyčajná kontemplatívna komunita. Malé sestry Baránkove učeníčky sú prvým reholným spoločenstvom, ktoré prijíma ženy s Downovým syndrómom ako plnoprávne členky komunity. „Ich duša nie je postihnutá, sú blízko Bohu a vstupujú s ním do kontaktu ľahšie ako my“ - hovorí jej predstavená matka Line. Ľudia s Downovým syndrómom sú ešte stále neobjaveným svetom. Prinášajú do nášho života veľa radosti a predovšetkým dávajú lásku, ktorú svet tak potrebuje.

Na začiatku tohto jedinečného diela stálo priateľstvo medzi dvoma mladými ženami: Line, ktorá objavovala svoje povolanie k zasvätenému životu a službe najposlednejším, a Véronique, dievčaťom s Downovým syndrómom, presvedčenom o svojom povolaní ku kontemplatívne životu. Kánonické právo však zakazuje prijímanie ľudí s mentálnym postihnutím do reholí a Véronique sa teda nestretávala s pochopením. Obe ženy sa tak rozhodli začať mnišský život súkromne. Trvalo 14 rokov, než ich nezvyklé spoločenstvo získalo cirkevné schválenie. Prvým kláštorom sa im stal malý sídliskový byt. Neskôr sa k nim pripojilo ďalšie dievča s Downovým syndrómom. V roku 1990 požiadali arcibiskupa Tours a budúceho kardinála Jeana Honorého (1920 - 2013) o priznanie štatútu verejného združenia laických veriacich. Vďaka jeho podpore získala malá komunita svoje prvé uznanie.

O päť rokov neskôr sa rozrastajúce spoločenstvo presťahovalo do mestečka Le Blanc v Diecéze Bourges a vďaka veľkému pochopeniu miestneho arcibiskupa Pierra Plateaua (1924 - 2018), ktorý podnikol ďalšie rozhodujúce kroky vo Vatikáne, získali sestry v roku 1999 štatút kontemplatívneho reholného inštitútu. V duchovnej rovine spájajú benediktínsku spiritualitu s malou cestou sv. Terézie z Lisieux. Ako zdôrazňuje matka Line, hoci ľudia s Downovým syndrómom potrebujú pomoc zo strany iných sestier, rytmus monastického života je pre nich ako stvorený. „Sú autonómne. Kontemplatívny život im dovoľuje žiť vo veľmi pravidelnom, usporiadanom rytme.“

**ZDROJ: TKKBS**

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	4.8. 2019 <i>Dominik, Dominika</i>	18. nedela <i>v Cezročnom období</i>	8.00	K	+ Anna Argalášová 15.v. + Rudolf, Brigita, Ervin
			9.30	L	za veriacich
PO	5.8. <i>Hortenzia</i>	Výročie posviacky Hlavnej mariánskej baziliky v Ríme (ľubovlná spomienka)	17.00 V 18.00	L	za ž. čl. ruž. bratstva
UT	6.8. <i>Jozefína</i>	Premenenie Pána (sviatok)	16.00 V 17.00	K	+ Anna, Florián Hazucha, + Anna Klencová
			18.00	L	+ Helena, Julius a deti
ST	7.8. <i>Štefánia</i>	Féria	18.00	L	+ Miloslav Milan 25.v.
ŠT	8.8. <i>Oskar</i>	Svätého Dominika, kňaza (spomienka) <i>Po sv. omši v Lúčkach bude vyložená Sviatosť Oltára k adorácii</i>	17.00	K	+ Margita, Peter Mrva, + Eva Kapinová
			18.00	L	za duše v očistci
PI	9.8. <i>Lubomíra</i>	<i>až do začiatku večernej sv. omše Svätej Terézie Benedikty od Kríža, panny a mučenice, patrónky Európy (sviatok)</i>	18.00	L	zdr. a B. pož. pre Alicu a sestry s rodinami
SO	10.8. <i>Vavrinec</i>	Svätého Vavrinca, diakona a mučeníka (sviatok) <i>Večerná sv.o. z nasled. ned.</i>	8.00	L	+ Ján, Helena, Emanuel Mrva + Ján a Helena Bursa
NE	11.8. 2019 <i>Zuzana</i>	19. nedela <i>v Cezročnom období</i>	8.00	K	+ Milan Balko a rodičia
			9.30	L	za veriacich

K – Kalameny L – Lúčky V - mariánske večeradlo

### Príležitostné oznamy

**1. V nedeľu 4.8.2019 bude modlitbové stretnutie Ružencového bratstva** s výmenou ružencových tajomstiev. V Lúčkach o 13.30h a v Kalamenoch o 14.00h.

**2. V sobotu 10.8.2019 prosíme upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: Hrbčková č. 93, Holičková č. 94, Kováčiková č. 551, Pšenková č. 555, Saganová č. 554, Almanová č. 568, Salvová č. 99, Gontkovská č. 115, Pirošová č. 119. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Trnovská č.28, Hajasová č.29, Smiešková č.31, Tkáčová č.33.

**3. V nedeľu 22.9.2019** sa v Bratislave uskutoční už tretí **Národný pochod za život**. Kto by mal záujem zúčastniť sa tejto akcie a potrebuje dopravu, nech sa prihlási v sakristii v oboch našich kostoloch.

### Ohlášky

Sviatosť manželstva si chce vyslúžiť tento snúbenecký pár:

**Michal MYDLIAR**, syn Jozefa a Zuzany r. Samolejovej, býv. v Ružomberku a **Anna BUKVIČ**, dcéra + Mato a Márie r. Milanovej, býv. v Lúčkach